
Raadsvergadering donderdag 17 oktober 
 
De raad van Achtkarspelen heeft over het algemeen over aandacht niet te klagen, donderdagavond zat de 
publieke tribune behoorlijk vol. De aanwezigen zagen een raadsvergadering met bijzondere discussies. 
 
Reaskuorre 
De raad begon met het punt over de uitbreiding van een vleeskuikenstal aan de Reaskuorre in Augustinusga. 
Sake van der Meer van de FNP vond het allemaal een rare gang van zaken. Het college had namelijk besloten 
een eerder ingenomen standpunt over het vereiste van een landschappelijke inpassing los te laten. PvdA-
raadslid Theun Nicolai sloot zich bij Van der Meer aan. ‘In een paar weken kan veel gebeuren. Van Harkemase 
Boys die van middenmoter ineens cupfighter is, tot een college die voor een voorstel is en ineens weer tegen.’ 
Wethouder Margreet Jonker reageerde namens het college, ‘We hebben afgeweken van de normale 
procedure.’ Volgens Jonker kon het college deze uitbreiding niet tegenhouden. ‘De belangenafweging was niet 
eenvoudig, maar we hebben ingestemd omdat  het dierenwelzijn vergroot wordt.’ De FNP vroeg om een 
schorsing en kwam daarna met een motie. Daarin riep de partij het college op om de raad vooraf te 
informeren, voordat het college een besluit neemt afwijkend van de voorschriften van een bestemmingsplan, 
met andere woorden ‘contrair gaat’. ‘Trochdat it kolleezje besluten hat sûnder oanlis fan in elzensingel en it 
leverjen fan in lânskiplik ynpassingsplan de ûndernimmer dochs in fergunning te ferlienen, wurdt der 
presedintwurking kreëarre’, aldus Sake van der Meer. ‘Troch de wurkwize fan it kolleezje kin de yndruk 
ûntstean dat ynwenners sich net oan de foarskriften hoege te hâlden.’ Het college gaf aan de motie af te raden, 
juist omdat de motie nog meer regels en bureaucratie op zou kunnen leveren. Voor de raad reden om nog een 
schorsing aan te vragen. Na overleg bij de fracties, kwam de motie in stemming. Een meerderheid van de raad 
was tegen.  
 
Oktoberrapportage 
De oktoberrapportage 2019 is door de raad vastgesteld, daarmee worden ook de voorgestelde wijzigingen in 
de begroting verwerkt. De rapportage is bedoeld om de raad te informeren over interne en externe financiële 
ontwikkelingen die nog niet aan de orde zijn geweest. Theun Nicolai van de PvdA begon zijn betoog met een 
winstwaarschuwing en citeerde uit een oud liedje: ‘Eenmaal zing je allemaal, 't is de schuld van ’t kapitaal.’ 
Volgens Nicolai is het speelkwartier van dit college over. ‘Het moet toch een keer lukken om na drie jaar grip te 
krijgen op het sociaal domein?’ Raadslid Graansma van de PVV sloot zich bij Nicolai aan en ook IJde van 
Kammen zei zich zorgen te maken. ‘Wat komt der nog mear by?’ Douwe van Oosten van de ChristenUnie gaf 
een tegengeluid en vroeg de partijen wat ze gaan doen aan hun zorg. Na de vraag om oplossingen citeerde Van 
Oosten een ander lied. ‘Ik zou zeggen: Always look on the bright side of life.’ Wethouder financiën Harjan 
Bruining reageerde namens het college en nodigde de raad uit bij hem aan tafel. ‘Ik wil graag uitleg geven over 
wat het college doet om de geldzaken in de hand te houden.’ Na nog wat discussie over en weer, nam de raad 
dat gebaar aan en stelde de rapportage vast. 
 
Moties vreemd aan de orde van de dag 
Aan het einde van de avond waren er nog twee moties vreemd aan de orde van de dag. Met zo’n motie kunnen 
raadsleden een uitspraak doen over een onderwerp dat niet geagendeerd is. In dit geval over Sociaal Domein 
Fryslân (SDF). Volgens de PvdA staat Achtkarspelen in de huidige centrumregeling samenwerking SDF 2018 op 
afstand. ‘We hebben geen controle en invloed op het indiceringsbeleid van SDF’, aldus Sjon Stellinga. Hij 
diende de motie samen met raadslid Buising en de PVV in. Daarin riepen de raadsleden het college op om te 
onderzoeken welke mogelijkheden er zijn om uit de Centrumregeling Samenwerking SDF 2018 te kunnen 
treden. De andere motie ging over de herziening van de overeenkomsten met zorgaanbieders. Ook hier wilden 
zij dat het college onderzoek ging uitvoeren. Wethouder Margreet Jonker gaf aan niet zo voor deze 
onderzoeken te zijn. ‘Als college ontraden wij deze moties dan ook. Er gaat geen goed signaal van uit. Het is 
niet nodig om onderzoek in alle gemeenten te doen, het gebeurt al in Smallingerland. Die uitslag kunnen we 
afwachten en meenemen in de evaluatie. Als we hierin meegaan ondermijnt dat ons gezamenlijke gezag.’ Die 
beantwoording beviel Stellinga niet, hij wilde wel water bij de wijn doen en de tekst van de moties aanpassen. 
Jonker ging hier niet in mee en bleef bij het collegestandpunt. Het leek wel of de discussie steeds weer werd 
gevoerd. Stellinga en Graansma vonden elkaar en waren het volstrekt niet met Jonker eens. ‘Ik praat toch geen 
Grieks’, zei een opgewonden Stellinga. Na een schorsing bracht voorzitter Brouwer de moties in stemming. Een 
meerderheid stemde tegen beide moties.  
 
Raad online 
Op de website www.raad-achtkarspelen is de vergadering terug te kijken en luisteren. Donderdag 31 oktober is 
de raad weer bijeen, dan staat de begroting op de agenda. Een belangrijke vergadering waarbij u van harte 
welkom bent. 

http://www.raad-achtkarspelen/

